

РЕСПУБЛИКА МОРДОВИЯ
ШЕСТАЯ СЕССИЯ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ НОВОВЕРХИССКОГО
СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
ИНСАРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

РЕШЕНИЕ

от 11 февраля 2022 года

№ 5

Об отчете о результатах деятельности главы Нововерхисского сельского поселения и администрации Нововерхисского сельского поселения за 2021 год

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Нововерхисского сельского поселения, заслушав отчет о результатах деятельности главы Нововерхисского сельского поселения и администрации Нововерхисского сельского поселения за 2021 г., Совет депутатов Нововерхисского сельского поселения Инсарского муниципального района Республики Мордовия

РЕШИЛ:

1. Принять к сведению прилагаемый отчет о результатах деятельности главы Нововерхисского сельского поселения и администрации Нововерхисского сельского поселения за 2021 год.
2. Признать деятельность главы Нововерхисского сельского поселения и администрации Нововерхисского сельского поселения удовлетворительной.
3. Настоящее решение вступает в силу после его подписания и подлежит официальному опубликованию (обнародованию).

Глава Нововерхисского
сельского поселения



А.Н.Чигажов



Отчет о результатах деятельности главы Нововерхисского сельского поселения и администрации Нововерхисского сельского поселения за 2021 год.

Отчитываясь о работе сельского поселения за 2021 год хочу отметить, что такие отчеты - это не просто традиция, а жизненная необходимость, потому, что наглядно видно, что сделано, а что предстоит сделать.

На ежегодных отчетах перед населением о работе администрации поселения мы с Вами оцениваем достигнутые результаты, выявляем существующие проблемы и определяем основные задачи и направления нашей деятельности на предстоящий период. Основные вопросы, которые всегда затрагивались в отчетах администрации за прошедший период — это исполнение бюджета по доходам и расходам, исполнение полномочий по решению вопросов местного значения. Прозрачность работы администрации, в соответствии с требованиями законодательства, отражается на официальном сайте поселения.

Представляя свой отчет о работе администрации Нововерхисского сельского поселения за 2021 год, постараюсь отразить основные моменты в деятельности администрации за прошедший год, обозначить существующие проблемные вопросы и пути их решения.

Главными задачами в работе администрации остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими Федеральными и Республиканскими правовыми актами.

Это прежде всего:

- исполнение бюджета поселения;
- благоустройство территории населенных пунктов, обеспечение жизнедеятельности поселения;
- выявление проблем и вопросов поселения путем проведения сходов граждан, встреч с депутатами Совета депутатов Нововерхисского сельского поселения, для решения вопросов жизнедеятельности поселения.

В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия на территории Нововерхисского сельского поселения администрацией выполнены следующие мероприятия:

- мониторинг граждан, прибывших на территорию поселения из других

регионов РФ;

Постоянно проводилось информирование населения через информационные стенды, листовки, личные встречи о мерах по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции, о соблюдении масочного режима, соблюдении режима социального дистанцирования, в том числе путем нанесения специальной разметки и установления специального режима допуска и нахождения в торговых помещениях и в работающих организациях. Проводилась работа о массовой вакцинации населения от коронавирусной инфекции. Известно, что вакцинация — самый эффективный способ защиты от инфекционных заболеваний. Согласно рекомендациям врачей: проведение вакцинации не менее 70% населения позволит создать коллективный иммунитет и победить пандемию COVID-19. В связи с этим на территории Нововерхисского сельского поселения сходы граждан временно приостановлены.

На сегодняшний день Совет депутатов осуществляет свою работу избранные в 2021г. в составе – 7 депутатов. Работоспособный коллектив, с четкой политической и жизненной позицией каждого, которые требовательно и активно подходят к обсуждению и принятию каждого представленного на сессии Совета депутатов нормативного акта. За отчетный период проведено 14 сессий Совета депутатов Нововерхисского сельского поселения с конкретными повестками, вопросы которых были продиктованы актуальными проблемами сельского поселения. На них рассмотрено и принято 39 решений.

В отчетном периоде администрацией Нововерхисского сельского поселения было подготовлено и издано: 52 постановления, 66 распоряжений по основной деятельности, 6 распоряжений по личному составу.

В Администрацию Нововерхисского сельского поселения за 2021 год поступило 17 обращений граждан. Из них:

устных – 17 (замена ламп уличного освещения, устранение прорывов в водопроводных сетях).

В администрации поселения:

выдано 132 справки, 24 выписки из похозяйственных книг, бытовых характеристик – 8.

Граждане обращались в администрацию поселения по поводу выдачи справок, оформления документов на получение субсидии, адресной помощи, детских пособий, оформления домовладений и земельных участков в собственность. Поступали вопросы по межеванию земель.

В целях учета личных подсобных хозяйств на территории поселения в соответствии с Федеральным законом «О личном подсобном хозяйстве» ведется похозяйственный учет в 7 похозяйственных книгах, сведения в которых обновляются постоянно. Ведение похозяйственных книг осуществляется постоянно и на основании сведений, предоставляемых на добровольной основе гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство.

Для информации населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации, где размещаются нормативные документы. Для обнародования нормативных правовых актов используются информационные стенды и информационные бюллетени. Неплохое рабочее сотрудничество сложилось у нас и с прокуратурой района, которая несколько раз

выступила с законотворческой инициативой, по ее предложениям вносились соответствующие изменения в Устав поселения. Кроме того, прокуратура района постоянно проводит экспертизу проектов решений Совета депутатов и постановлений Администрации и дает свои заключения на них, что позволяет избежать ошибок при принятии решений.

Население:

В состав Нововерхисского сельского поселения входит 7 населенных пунктов – это с.Новые Верхиссы, с.Старые Верхиссы, пос.Венера, с.Яндовище, с.Усыскино, с.Новлей и д.Александровка

На 1 января 2022 года в Нововерхисском сельском поселении зарегистрировано 740 человек, проживает 522 человека:

Из них пенсионеры – 230 человек

Трудоспособное население – 217 человек

Дети до 18 лет – 67 человек

Анализ демографической ситуации за последние годы говорит о том, что население уменьшается в результате естественной убыли. В 2021 году рождаемость в населенных пунктах нулевая, умерло 22 человека.

Бюджет поселения:

По итогам 2021 года бюджет Нововерхисского сельского поселения в части доходов исполнен на 116,3 %. Плановые показатели составили 2 572 930,0 рублей, фактические показатели 2 992 561,0 рублей, в том числе по налоговым и неналоговым доходам плановые показатели 1 305 000,0 рублей, фактически 1 724 632,0 рублей, т.е. исполнено на 132,2 %. Исполнение по безвозмездным поступлениям 100 %. Плановые показатели равны фактическим – 1 267 930,0 рублей.

Бюджет Нововерхисского сельского поселения в части расходов исполнен на 86,9 %. Запланировано в бюджете расходов на сумму 3 048 668,0 рублей, использовано на 2 648 501,0 тыс. рублей.

Бюджет Нововерхисского сельского поселения за 2021 год не имеет просроченных долгов по собственным расходным обязательствам.

Организация работы по сокращению недоимки.

Объем недоимки по состоянию на 01.01.2022 г по Нововерхисскому сельскому поселению числится в сумме 52 784, 32 руб., в том числе: - земельный налог 46 265,09 рублей, налог на имущество физ. лиц – 6 519,23 рублей; Одним из пунктов мероприятий по ликвидации задолженности по налогам, является оповещение задолжников. Ведется разъяснительная работа, что налоги - это доход, который в дальнейшем расходуется на благо нашего поселения. Не получая этих бюджетных средств, Нововерхисское сельское поселение не может полноценно формировать свой бюджет, исполнять свои обязанности, через исполнение которых, реализуют законные права граждан. В настоящее время продолжается работа по выявлению налогоплательщиков, умерших, не проживающих на территории, адреса прописки, уточнение собственника земли и имущества.

Мероприятия проведенные в отчетном период.

Бюджетная политика в сфере расходов бюджета сельского поселения была направлена на решение социальных и экономических задач поселения.

На благоустройство территории поселения в 2021 году направлено 520 538,0 рублей, фактически израсходованы 505 459,0 рублей, в том числе на:

- оплату уличного освещения – 182 078,0 рублей;

На дорожную деятельность поселения в 2021 году направлено 323 380,0 рублей, фактически израсходованы 323 380,0 рублей, в том числе на:

- приобретение и транспортировку щебня – 110 000,0 рублей, - очистку дорог – 213 381,0 рублей и на уплату налогов 81 419, рублей;

Мероприятия запланированные на 2022 год:

1. Увеличение собственных доходов за счет продажи земли.
2. Увеличение доходов за счет сдачи в аренду имущества, находящегося в собственности администрации.

В 2022 году планируется продать землю сельскохозяйственного назначения и выручить сумму от продажи не меньше чем в прошлом году. В 2021 году земли было продано на 528 895,0 рублей.

В ноябре 2021 года в с. Старые Верхиссы провели сход граждан, на котором было принято решение о самообложении. Всего на счет сельского поселения поступило 305 647 руб. Из республиканского бюджета поступит еще 1 222 588 руб (из расчета 1к 4)

Так же в 2022 планируем провести следующие мероприятия:

- 1.Строительство колодца в с.Новлей по ул.Котовского
- 2.Благоустройство кладбища в с. Старые Верхиссы.
3. Ремонт участка дороги в с.Новлей (засыпка щебнем).

Имущество

В течение отчетного периода Администрацией поселения осуществлялась планомерная работа в сфере управления и распоряжения муниципальным имуществом. Всего в реестре муниципального имущества значится 49 объектов, из них 49 объекта зарегистрировано в управлении Росреестра это: Административные здания, памятники, водопроводные сети протяженностью 11,95 км, внутрипоселковые автомобильные дороги протяженностью 36,45 км. из них: асфальтированные – 11,75км., грунтовые – 24,7 км., башни Рожновского.

Поголовье скота и птицы на 01.01.2022г.

Вид сх.животных	Всего голов
КРС всего	47
Коровы	16
свиней	14
лошадей	2

овец	255
козы	74
птица	2286
Пчелы медоносные (семьи)	205

На территории поселения зарегистрировано 1 КФХ – Миронов А.Н. и 1 сельхозпредприятие ООО «Верхисское».

Управление земельными участками

Деятельностью Администрации поселения является управление земельными участками, общая площадь земель на территории Нововерхисского сельского поселения составляет 14679 Га, из них земли сельскохозяйственного назначения составляют 9496 Га - основную часть этих земель обрабатывают сельскохозяйственное предприятие ООО ВЕРХИССКОЕ Земли используются по назначению, обрабатываются.

В течение отчетного периода Администрацией проводилась работа по выдаче документов по оформлению прав собственности граждан на земельные участки, всего за 2021 г. выдано 14 выписок из похозяйственных книг. Администрацией ведется учет всех землевладений и землепользований граждан на бумажном носителе – похозяйственные книги и электронном виде работа с программой АИС САО

КУЛЬТУРА

Выполнение полномочий по созданию условий для организации досуга и обеспечение жителей поселения услугами организаций культуры обеспечивает три Дома культуры.

Режим пандемии внес определенные корректизы в работу учреждений.

В течение отчетного периода проведено 225 мероприятий: из них в режиме онлайн 143 и 82 мероприятий в режиме онлайн. Мероприятия патриотической, экологической, нравственно-эстетической направленности, по формированию здорового образа жизни, профилактики асоциальных явлений, праздники в соответствии с традиционным календарем праздничных дат.

Информация о проводимых мероприятиях отражается в информационных группах и в сети «Одноклассники»

Образование:

На территории Нововерхисского сельского поселения функционирует 1 средняя общеобразовательная школа – директор Ломачкина Н.Н. Общее количество учащихся – 37 человек (из с.Новые Верхиссы, с.Старые Верхиссы, с.Усыскино, с.Яндовище и с.Новлей), детей развозит школьный автобус.

Так же имеется детский сад «Ручеек» - заведующая Чумбаева М.И. Общее количество детей посещающих детский сад -13.

Медицина:

На территории Нововерхисского сельского поселения функционируют два фельдшерско – акушерских пункта. Заведующие ФАПами Базаева Ольга Александровна и Алыкова Елена Михайловна.. В настоящее время под их заботливой опекой находятся все жители нашего поселения, а в летнее время нагрузка возрастает, так как медицинской помощью пользуются еще и дачники.

Они оказывают первую медицинскую помощь населению, обслуживают больных на дому, проводят вакцинацию, ведут санитарно-профилактическую работу, участвуют в организации диспансеризации населения, обеспечивают медицинскую помощь детям в детском саду. Особо хочется отметить, что они продолжают максимально работать с пациентами и в период пандемии. Из 455 постоянно проживающих жителей старше 18 лет вакцинировано 338 человек, что составляет 74%. От имени всех жителей сельского поселения выражаем огромную благодарность нашим фельдшерам за чуткое и внимательное отношение к каждому пациенту.

Торговое обслуживание населения представлено:

- с.Новые Верхиссы - 2-мя торговыми точками в Магазины: ИП Кузьмина Е.А., ИП Мирошкина Г.В.;
- с.Старые Верхиссы – 2-мя торговыми точками ИП Наташkin С.И.
- с.Новлей – 2-мя торговыми точками : ИП кузьмина Е.А., ООО «Верхисское»
- с.Яндовище – выездная торговля ИП Бикмаева Р.С.

Существующих торговых точек вполне достаточно для села, и ассортимент товара полностью удовлетворяет спрос жителей.

Услуги почтовой связи

Услуги почтовой связи оказываются «Почтой России», на территории поселения два стационарных почтовых отделений в с. Старые Верхиссы и с. Яндовище, почтовые отделения работают три дня в неделю: понедельник, среда, пятница с 9.00 до 15.00.

Благоустройство

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства населенных пунктов поселения. Для его решения необходимо достаточное финансирование. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид. Проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории поселения: не бросать мусор, пакеты, бутылки, не засорять лесополосы. Ведь это наша с вами малая Родина и мы должны ее хранить. С августа 2020 года на территории Нововерхисского сельского поселения по вывозу ТБО, оказывает свои услуги ООО «Ремондис». Нужно чтобы все активней взяли на себя роль в

озеленении наших населенных пунктов, в разбивке цветников, чтобы каждый житель возле своих дворов, сделал так, как делают лучшие наши дворы и жители. В с.Новые Верхиссы Кузьмин В.Ю., Миронова Р.Ш. в с.Старые Верхиссы – Москаleva Н.Ф. И Москалева В.Д., в пос.Венеры – Кильдешова Н.И., в с.Яндовище – Манжукова Р.А., Нагаева Р.З., в с. Новлей - Атькова Г.М., Агеев В.А. Приятно смотреть на красивые клумбы и цветники, на высаженные зеленые насаждения в личных подворьях. Но не все еще прониклись пониманием того, что никто за нас наводить порядок не будет, все делать нужно самим.

Казалось, что может быть проще, Мы все жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше, чище. Но, к сожалению, у каждого свои подходы к решению этого вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то словами и лозунгами «нам должны». Основные работы по благоустройству, содержанию территории поселения обеспечиваются Администрацией сельского поселения с привлечением жителей поселения и школьников. Регулярно проводятся субботники по уборке территорий поселения, обочин дорог, кладбищ. По традиции весной на кладбищах поселения проводится уборка территории.

В зимнее время особенно актуально становится вопрос о дорогах. Администрацией Нововерхисского сельского поселения принимаются все возможные меры по поддержанию дорог в надлежащем виде. Дороги от снега расчищаются вовремя. За это хочется выразить огромную благодарность работнику администрации Сайгашкину М.Н.

Хочу отметить, что всегда будет сложная работа, всегда будут проблемы и трудности, но если не опускать руки, не охать и ахать по этому поводу, а закатав рукава работать, искать нестандартные решения. На текущий год у нас намечены планы по актуальным для нашего поселения вопросам. Поэтому только все вместе, взаимодействуя каждый день, учитывая мнения каждого жителя и руководствуясь законом, мы сможем эффективно решить стоящие перед нами задачи.

Много достойных уважаемых людей живет в нашем поселении – они всегда помогут советом, подскажут, что и как делать лучше.

Желаю Вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия.

Огромное Вам всем спасибо и спасибо за внимание!